



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΠΑΒ

2289

24 JAN. 2014

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

**Για τον κ. Υπουργό
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας**

Θέμα: «Διατήρηση της Ενιαίας Τιμής Βιβλίου»

Οι βουλευτές Ηρακλείου **Μαρία Διακάκη** και **Μιχάλης Κριτσωτάκης**, καταθέτουν **Αναφορά** την **Επιστολή** του **Συλλόγου Εκδοτών Βιβλιοπωλών του ν. Ηρακλείου** στην οποία **αναφέρουν** ότι «όπως πληροφορούμαστε σε λίγες ημέρες η κυβέρνηση θα φέρει προς ψήφιση στη Βουλή νέο νομοσχέδιο με παρεμβάσεις στο χώρο του εμπορίου. Μία από αυτές είναι και η προτεινόμενη από την έκθεση του ΟΟΣΑ κατάργηση του νόμου περί της Ενιαίας Τιμής Βιβλίου (2557/1997)», **σημειώνουν** ότι «η Ενιαία Τιμή Βιβλίου δεν θεσπίστηκε για να προστατεύσει ένα εμπορικό προϊόν, αλλά ένα **πολιτιστικό προϊόν**. Θα σας θυμίσουμε ότι δεν θεσπίστηκε για να προστατεύσει μια συγκεκριμένη κατηγορία επαγγελματιών, αλλά **την ιδέα του πλουραλισμού και της διάδοσης των ιδεών**. Και ότι σύμφωνα με όλες τις αιτιολογήσεις του νόμου σε όσες χώρες εφαρμόζεται, θεωρήθηκε **αναγκαίος για την προάσπιση της Δημοκρατίας** και την υπεράσπιση των πολιτών εκείνων που επιμένουν να επιλέγουν τι θα διαβάσουν, που θεωρούν αναγκαία την αυτομόρφωση τους σαν προϋπόθεση συμμετοχής τους στο δημόσιο βίο», **τονίζουν** ότι «**Σύσσωμος ο κόσμος του βιβλίου** από τους δημιουργούς-συγγραφείς, τους εκδότες –μικρούς και μεγάλους- τους υπαλλήλους βιβλίου, μέχρι τους διανομείς-βιβλιοπώλες έχουν διατυπώσει **εμφατικά και αιτιολογημένα** την αντίθεση τους σε αυτές τις μεθοδεύσεις» **επισημαίνουν** ότι «η κατάργηση της Ενιαίας Τιμής Βιβλίου θα μας καταδικάσει σε **μαρασμό και παραίτηση**» και **ζητούν** «τη στήριξη των ανθρώπων του βιβλίου καθώς δεν θα μειωθούν οι τιμές των βιβλίων αλλά στην πραγματικότητα αυτό που θα μειωθεί είναι οι διαθέσιμοι ποιοτικοί μη-εμπορικοί τίτλοι βιβλίων, και τα μικρά και μεσαία βιβλιοπωλεία, δηλαδή αυτά που αντιστέκονται στην μαζικοποίηση των συμπεριφορών και στην ομογενοποίηση των ιδεών».

**Επισυνάπτεται η Επιστολή.
Παρακαλούμε για την απάντηση και
τις ενέργειες σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.**

Αθήνα, 13.01.14

**Οι καταθέτοντες βουλευτές
Μαρία Διακάκη**

Μιχάλης Κριτσωτάκης

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΚΔΟΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ηράκλειο, 10 Ιανουαρίου 2014

ΠΡΟΣ

κο Κεγκέρογλου Βασίλειο, υφυπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,
κο Αυγενάκη Ελευθέριο,
κα Διακάκη Μαρία,
κο Κεφαλογιάννη Εμμανουήλ,
κο Κριτσωτάκη Μιχαήλ,
κο Μαριά Επαμεινώντα (Νότη),
κο Μιχαλογιαννάκη Ιωάννη,
κο Σενετάκη Μάξιμο

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Τοπικά έντυπα και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε.

Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ηρακλείου (Ε.Β.Ε.Η.)

Ομοσπ. Επαγγελματιών Βιοτεχνών & Εμπόρων Ν. Ηρακλείου (Ο.Ε.Β.Ε.Ν.Η.)

Εμπορικός Σύλλογος Ηρακλείου (ΕΣΗ)

Κύριοι βουλευτές του Ηρακλείου,

όπως πληροφορούμαστε σε λίγες ημέρες η κυβέρνηση θα φέρει προς ψήφιση στη Βουλή νέο νομοσχέδιο με παρεμβάσεις στο χώρο του εμπορίου. Μία από αυτές είναι και η προτεινόμενη από την έκθεση του ΟΟΣΑ κατάργηση του νόμου περί της Ενιαίας Τιμής Βιβλίου (2557/1997).

Δεν θέλουμε να σας κουράσουμε με περιττά επιχειρήματα για την ανάγκη που επέβαλλε την θεσμοθέτηση ενός τέτοιου μέτρου πολλά χρόνια μετά την εφαρμογή του στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, ούτε να σας παραθέσουμε την πληθώρα των στοιχείων που όλοι οι φορείς του κλάδου μας επισημαίνουν ότι συνηγορούν υπέρ της διατήρησης του νόμου αυτού. Τονίζουμε, απλώς ότι και η ίδια η επίσημη πολιτεία μέχρι και σήμερα συμφωνεί με αυτές τις διαπιστώσεις, όπως θα διαπιστώσετε και εσείς αν ανατρέξετε στην επίσημη ιστοσελίδα του βιβλίου στην Ελλάδα.

(<http://www.ekebi.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=RESOURCE&resrc=2505&cnode=536>)

Θα περιοριστούμε να σας θυμίσουμε ότι η Ενιαία Τιμή Βιβλίου δεν θεσπίστηκε για να προστατεύσει ένα εμπορικό προϊόν, αλλά ένα **πολιτιστικό προϊόν**. Θα σας θυμίσουμε ότι δεν θεσπίστηκε για να προστατεύσει μια συγκεκριμένη κατηγορία επαγγελματιών, αλλά **την ιδέα του πλουραλισμού και της διάδοσης των ιδεών**. Και ότι σύμφωνα με όλες τις αιτιολογήσεις του νόμου σε όσες χώρες εφαρμόζεται, θεωρήθηκε **αναγκαίος για την προάσπιση της Δημοκρατίας** και την υπεράσπιση των πολιτών εκείνων που επιμένουν να επιλέγουν τι θα διαβάσουν, που θεωρούν αναγκαία την αυτομόρφωση τους σαν προϋπόθεση συμμετοχής τους στο δημόσιο βίο.

Μέχρι τώρα κανένας φορέας, από όσους σχετίζονται με το βιβλίο στην Ελλάδα, δεν αμφισβήτησε το νόμο της Ενιαίας Τιμής. Όλοι τον υπερασπίζονται. Όλοι απαιτούν να μην καταργηθεί. Αντίθετα οι όποιες πιθανές δυσλειτουργίες στην αγορά του βιβλίου σχετίζονται με παραλείψεις και αδράνεια στην εφαρμογή του, που στις άλλες χώρες είναι αυστηρότατη. **Σύσσωμος ο κόσμος του βιβλίου** από τους δημιουργούς-συγγραφείς, τους εκδότες –μικρούς και μεγάλους- τους υπαλλήλους βιβλίου, μέχρι τους διανομείς-βιβλιοπώλες έχουν διατυπώσει emphaticά και αιτιολογημένα την αντίθεση τους σε αυτές τις μεθοδεύσεις. Αλήθεια, γιατί, ενώ σε πλείστα άλλα θέματα πρέπει να υιοθετήσουμε τις πρακτικές των υπολοίπων ευρωπαϊκών χωρών, σπεύδουμε σε αυτό να διαφοροποιηθούμε; Ποιοι ενοχλούνται από την Ενιαία Τιμή;

Σας καλούμε να πάρετε θέση υπέρ των επαγγελματιών του κλάδου. Να επικοινωνήσετε με τους ανθρώπους του βιβλίου και να τους στηρίξετε. Η οικονομική συγκυρία έχει πλήξει τον κλάδο μας σημαντικά, η έλλειψη κανόνων έχει γεμίσει την αγορά του βιβλίου με πειρατές και τυχάρπαστους που αύριο θα έχουν κρυφτεί. Απεναντίας, οι βιβλιοπώλες -και στην πόλη μας- για χρόνια δίνουν τον δικό τους αγώνα εκσυγχρονισμού και επιβίωσης ταυτόχρονα. Η κατάργηση της Ενιαίας Τιμής Βιβλίου θα μας καταδικάσει σε μαρασμό και παραίτηση. **Είμαστε αποφασισμένοι ν' αντισταθούμε και να καταγγείλουμε όλους όσους με την στάση τους επιτρέψουν τέτοια πισωγυρίσματα.**

Κύριοι βουλευτές του Ηρακλείου, σε λίγες ημέρες θα σας καλέσουν να υπερψηφίσετε την κατάργηση ενός νόμου που μέχρι τώρα λειτούργησε ευεργετικά για τον χώρο του βιβλίου στην Ελλάδα, που αξίζει να σημειώσουμε ότι δεν διαθέτει πλούσιους. Οι συνέπειες αυτής της εξέλιξης θα είναι άμεσες. Οι αλυσίδες και τα υπερκαταστήματα θα επιτεθούν στις τιμές. Και οι βιβλιόφιλοι θα νομίζουν πως οι τιμές των βιβλίων μειώνονται, αλλά στην πραγματικότητα αυτό που θα μειωθεί είναι οι διαθέσιμοι ποιοτικοί μη-εμπορικοί τίτλοι βιβλίων, καθώς και τα μικρά και μεσαία βιβλιοπωλεία, δηλαδή αυτά που αντιστέκονται στην μαζικοποίηση των συμπεριφορών και στην ομογενοποίηση των ιδεών.

Με τιμή

Το Δ.Σ. του ΣΕΒΗ